

特朗普称伊以应该达成协议

据新华社华盛顿6月15日电 美国总统特朗普15日称，伊朗和以色列应该达成协议，并表示“目前许多通话和会谈正在发生”。

特朗普当天在社交媒体上写道：“伊朗和以色列应该达成协议，并且将会达成协议”，“以色列和伊朗之间的和平也将很快实现！目前许多通话和会谈正在发生”。

特朗普没有进一步说明和解释，只是声称他“做了很多工作，却从未因此获得任何赞誉”。

特朗普此前表示，他事先知道以色列将袭击伊朗。美国未参与以色列对伊朗的袭击，并警告伊朗不要袭击美国目标，否则美军将以“全部力量和威力”打击伊朗。

伊朗外交部表示，“以色列对伊朗的侵略行动不可能没有美国的协调和许可”，以色列和美国要对袭击造成的影响和后果负责。

德法英愿与伊朗举行核问题会谈

据新华社柏林6月15日电（记者 邱思聪、李超）正在中东地区访问的德国外长瓦德富尔14日晚接受德国电视一台采访时表示，德、法、英三国已做好与伊朗就核问题随时举行会谈的准备，希望伊朗接受这一提议。

瓦德富尔表示，军事对抗必须终止，外交解决才是唯一出路。他说，希望伊朗能把握住举行会谈这一机会。

谈及加沙地带局势，瓦德富尔说，加沙地带当前状况“令人无法接受”，“饥饿、死亡和苦难必须停止”。他敦促以色列政府立即为人道救援全面开放通道，“这是整个国际社会的共同呼声”。瓦德富尔表示，当前中东局势存在全面升级的严重风险，各方应以最大的政治意愿推动局势降温，防止冲突外溢。

以色列空袭胡塞武装领导人住所

据新华社开罗6月15日电（记者 尹炣）萨那消息：接近也门胡塞武装的消息人士向新华社记者证实，以色列14日晚空袭也门首都萨那胡塞武装领导人住宅区以及胡塞武装安全和情报总部。

一名不愿公开姓名的消息人士告诉新华社记者，空袭导致萨那南部十月十四日街发生爆炸。以色列空袭的目标是“胡塞武装高层领导人的秘密会议”。这次秘密会议由胡塞武装“最高政治委员会”主席迈赫迪·马沙特和军事参谋长阿卜杜勒卡里姆·古马里主持。

也门当地媒体报道说，胡塞武装最高领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞、胡塞武装“最高革命委员会”主席穆罕默德·阿里·胡塞和胡塞武装军事情报局局长阿布·阿里·哈基姆也出席了这次秘密会议。遭袭房屋附近的居民表示，他们看到大约10具烧焦的尸体。

胡塞武装尚未就此发布消息。

伊朗与以色列对射导弹

伊拉克总理重申坚定支持伊朗



这是6月15日凌晨拍摄的伊朗首都德黑兰附近遭以色列袭击起火的储油设施。

新华社发

以色列与伊朗6月13日凌晨以来互相发动空袭，夹在两国之间的伊拉克14日与伊朗和美国分别接触，要求伊朗保证不袭击美国在伊拉克境内设施，同时敦促美国约束以色列不使用伊拉克领空袭击伊朗。

作为伊朗的友好邻国和美国的地区盟友，伊拉克在这场冲突中的处境微妙。一名不愿公开姓名的伊拉克高级安全官员告诉法新社，伊拉克要求伊朗不袭击伊拉克境内的美国目标，伊朗作出“积极承诺”。

以色列尚未发动这场突袭前，伊朗就曾警告，如果伊朗与美国正在进行的间接谈判失败，地区爆发冲突，伊朗将袭击美军设在中东的军事基地。以色列13日凌晨对伊朗发动大规模空袭后，伊朗又警告称，如果以色列的盟友帮助拦截伊朗射出的导弹，那么其驻中东设施也将遭到打击。

一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社，本轮伊以冲突中，美军启用陆基防空系统帮助以色列拦截伊朗导弹。白宫和五角大楼暂未证实此事。

伊拉克13日向联合国申诉，指责以色列使用伊拉克领空袭伊朗境内目标。伊拉克政府14日发表声明，谴责以色列侵犯伊拉克领空，呼吁美国阻止以色列战机再次利用伊拉克领空发动空袭。

伊拉克总理苏达尼15日与伊朗总统佩泽希齐扬通电话，重申伊拉克政府和人民对伊朗的坚定支持。

伊拉克总理新闻办公室当天发表声明说，苏达尼在

通话中表示“伊拉克视伊朗的安全与稳定为整个地区安全与稳定的重要组成部分”。他强调伊拉克致力于防止冲突进一步升级，并指出政府正通过多边渠道努力阻止以色列侵犯伊拉克领空的行为。

苏达尼表示，伊拉克愿向伊朗提供一切必要援助，以应对以色列侵略造成的后果。

伊朗与以色列14日晚至15日凌晨互相发动新一轮空袭。伊朗国防部总部和多个能源设施遇袭，世界最大天然气田南帕尔斯气田部分停产。以色列北部遭到伊朗导弹和无人机袭击，加利利地区一幢公寓楼被击中，至少4人死亡。特拉维夫等地15日早晨响起防空警报。

伊朗伊斯兰革命卫队说，最新袭击目标包括以军战机使用的燃油生产设施和其他能源设施。伊朗官员14日威胁说，伊朗正在评估是否要封锁霍尔木兹海峡。

伊朗常驻联合国代表阿米尔·赛义德·伊拉瓦尼说，以色列过去两天对伊朗的空袭已造成78人死亡、320多人受伤。

以色列政府新闻办公室15日发表声明说，截至当地时间当天14时（北京时间19时），伊朗对以色列的空袭已造成13人死亡、390人受伤。

声明说，伤者中9人伤势严重。

声明说，伊朗向以色列发射了超过270枚导弹，22个导弹击中地点已被确定。

（据新华社电）

美国首都举行阅兵 多地爆发抗议游行

美国首都华盛顿6月14日举行阅兵，纪念美国陆军建军250周年。同一天，全美多地民众举行约2000场抗议活动，反对总统唐纳德·特朗普上台以来的一系列政策和行动。

罕见的阅兵仪式

据路透社和美联社报道，美国陆军近7000名士兵穿着不同历史时期的军装参加了阅兵。坦克和装甲车等重型装备在内的150辆车辆作为地面装备参与展示，多个型号的直升机、战机以及越南战争和二战期间的古董战机飞越华盛顿上空。

据路透社报道，美国很少举行阅兵仪式，上一次举行阅兵活动是1991年，时任总统乔治·赫伯特·沃克·布什在华盛顿举行“国家胜利阅兵”，庆祝海湾战争结束。

特朗普在位于高处的一个防弹玻璃后面的观景台上观看了一场阅兵式。14日当天也是他79岁生日。在阅兵前的庆祝活动中，一些摊贩售卖陆军相关的纪念品，另一些则在售卖以特朗普为主题的周边商品。

割裂的政治图景

与庆典蛋糕、纪念品摊位、军事装备展示等形成鲜明对比的是，射向人群的催泪瓦斯、骑马持棍执法的警察，以及抗议者高举的标语和讽刺人偶。

据报道，在美国纽约、洛杉矶、丹佛、芝加哥、奥斯汀等各大城市和广大的农村地区，14日举行了约2000场抗议活动。数百万人参加了抗议。按照路透社说法，这是特朗普今年1月再次担任总统以来，美国发生的最大规模抗议示威活动。一些民众手举颠倒的美国国旗，以此表达对政府的不满。

在洛杉矶，针对特朗普政府移民政策的抗议活动仍在继续。特朗普此前下令派遣海军陆战队士兵和国民警卫队人员到洛杉矶地区支援联邦机构执法行动。14日当天，大量抗议民众聚集在距洛杉矶市政厅不远的一处联邦拘留中心外，海军陆战队士兵身穿战斗装备、手持步枪，参与维持秩序。按美联社说法，这是13日海军陆战队部署至洛杉矶以来，他们首次出现在抗议活动现场。

困境中的国家

在佛罗里达州首府塔拉哈西，大约1000人举行抗议活动。人们举的标语写着“一个困境中的国家”等。

在宾夕法尼亚州费城参加抗议的凯伦·范的里雅斯特是一名61岁的护士。她告诉媒体，美国疾病控制和预防中心被大裁员、移民群体的命运，以及特朗普试图以颁布行政令的方式来领导国家，是她前来抗议的原因。

54岁的彼得·瓦拉迪在洛杉矶参加抗议。他表示，在去年的总统选举中，他因经济原因支持特朗普。“但我后悔了……现在（针对的）是拉丁裔，谁会是下一个呢？”

其他人抗议的原因还包括反对美国纵容以色列军事行动、声援巴勒斯坦人民等。在北卡罗来纳州夏洛特县，21岁的大学生乔斯琳·阿瓦尔卡告诉媒体，抗议是“为正确的发声”，“如果我们现在不纠正（错误），那么情况会变得更糟”。（新华社专特稿）



6月14日，在美国首都华盛顿，美国总统特朗普（前左三）在检阅台观看阅兵式。

新华社发

“阅兵秀”遭遇抗议 折射美国巨大裂痕

14日，美国陆军建250周年，一场高调的阅兵式在美国首都华盛顿登场：坦克隆隆驶过，战机在空中呼啸，6000多名官兵列队而行。这是自1991年以来美国首次举行阅兵式。

这一天，全美50个州，数百万民众走上街头，发起约2000场抗议活动；他们高举“不要国王”的标语，高喊“没有法治就没有和平”“关闭美国移民与海关执法局”等口号，表达对美国政府移民、卫生、教育等方面政策的不满。

同一时刻，两种景象，映射出美国政治、社会的巨大裂痕——一些美国人为联邦政府欢呼，另一些人则谴责联邦政府扩大行政权力、在洛杉矶部署军事力量。“如同一场分屏式的对抗。”美国《纽约时报》如此形容。《华盛顿邮报》评论说，街头阅兵与抗议交织，折射出美国社会内部对国家未来的走向的深度分歧和激烈碰撞。

历史上，美国的阅兵活动多发生在取得明确军事成果、国内相对团结的时刻，如1991年海湾战争结束后的阅兵。而此次阅兵不仅未能凝聚民心，反而加剧美国撕裂。美国舆论认为，14日也是美国总统特朗普79岁生日，阅兵是其政府展示军事力量的一场“权力秀”。白宫则坚称日期是巧合。

《华尔街日报》评论指出，席卷全美的抗议活动折射出“对特朗普政府利用军队提升自身形象、推进其政治目标的担忧”。

围绕特朗普政府向洛杉矶派遣国民警卫队和海军陆战队的做法，美国两党爆发激烈的“口水仗”。美国民众观点也极度分裂，支持者与反对者之间存在明显的地理分布和党派差异。英国《卫报》评论文章认为，洛杉矶骚乱不单是移民议题，更体现出美国两党和民众在制度观念、公共资源配置等方面的深层分裂，成为美国政治极化和社会撕裂的又一鲜明表现。

美国《新闻周刊》评论说，从洛杉矶骚乱到阅兵日抗议，美国民众对白宫行政权力和行为的意见分歧加剧，凸显出美国社会对美国民主制度的普遍担忧。美联社更直接指出，一边是高调阅兵，一边是抗议游行，这划出了“美国鲜明的断层线”，“华盛顿成为向世人展示美式民主混乱的橱窗”。

新华社记者 夏林
(据新华社纽约6月15日电)

新闻分析

第四届中国—非洲经贸博览会12日至15日在中非湖南长沙举办。走进会展中心，记者看到，中国参展企业的讲解员正在为前来观展的非洲客户介绍多年生稻技术，非洲客户频频点头并不时记下要点。

当前，中国科技持续赋能非洲产业升级，在生物技术、数字通信、人工智能等领域取得进展，为改善当地人民生活并促进非洲国家现代化发展注入新动能。

共享种子芯片的“生命密码”

中非合作论坛成果落实协调人部长级会议11日发布《中非合作论坛北京峰会成果落实清单》，明确将“成立了中国—非洲多年生稻技术合作中心”作为兴农惠民成果的一环纳入其中。目前，多年生稻已在布隆迪、乌干达、马达加斯加、莫桑比克等非洲国家成功推广种植。

与传统水稻需要年年播种不同，多年生稻一次播种可连续收割，从第二年（或第二季）开始，农民无需购种、育秧、犁田栽秧，只需田间管理收获，尤其适合非洲农业机械化程度有限的地区。

中国华大集团多年生稻援非技术团队的工作人员告诉记者，2024年初技术团队在布隆迪卡鲁济设立了多年生稻种植示范基地，已成功实现本地化种植。

赋能非洲数字化转型的“智慧网络”

非洲国家在信息现代化领域和中国企业的合作正在逐步加深。在马达加斯加政府实施“马达加斯加振兴倡议”的大背景下，中企在帮助该国完善通信基础设施建设的道路上贡献了自己的力量。参展企业中国通用技术集团国际控股有限公司负责实施的马达加斯加农网项目就是落实发展通信基础设施建设的具体项目之一。

谈及未来的落地项目，坦桑尼亚农网项目负责人游晨奕告诉记者，坦桑尼亚偏远地区通信覆盖项目今年刚开工，在保证网络通畅、建设运维简单的前提下，结合当地充足的光照时长，该项目将以太阳能作为能源输入，推动降低设备能耗和运营成本。

破除沟通壁垒的“数字桥梁”

在中非经贸合作往来的过程中，智能翻译设备需求庞大，尤其是具备非洲本土语言翻译功能的产品。非洲大陆文化丰富，语言系统多样，这为中非经贸往来、中企在外项目实施落地带来了一定的挑战。

中国天津大学全球南方研究院执行院长王战在接受新华社记者采访时指出，在语言不通的情况下，中国企业在非投资发展会面临多方面的困境：因沟通细节不到位等情况可能导致项目审批延迟，增加前期成本；中方人员的生产计划、技术规范等工作指令的执行通常依赖于当地员工的英语水平，可能出现执行偏差，造成经济损失；中企出海工作人员和当地人民交流方面也存在挑战。

为打通沟通壁垒，促进中企对非合作，中国湖南传神科技有限公司依据自主研发的中非经贸大语言模型，依托非洲53国的语料资源，推出了“非洲通”便携式翻译设备。这款设备可识别翻译144种语言，能够为中非企业在基建、农业等领域交流合作中提供较精准的翻译服务，该大模型与传统语言大模型相比能耗更低，将有助于适配非洲地区的情况。

在展会上，当工作人员用“非洲通”演示将中文语音输入转化成非洲东部通用的斯瓦希里语语音时，肯尼亚肯雅塔大学副教授帕梅拉·恩吉吉惊讶地说：“这的确是一个很方便的功能！语言互通在交流过程中十分重要，它能迅速帮助理解彼此。”新华社记者（据新华社长沙6月15日电）

微特稿

约会到底谁付钱 共同账户解烦忧

情侣约会时到底应该谁付钱一直是个争议性话题。如今，不少韩国情侣选择开设共同账户，一起存钱来支付约会费用。

据韩国《中央日报》6月14日报道，共同账户一般由一方在银行开设，然后邀请另一方加入。双方共同在这个账户中存钱用于约会支出，每笔进出账都会有短信提示。

韩国仁荷大学消费者科学名誉教授李恩熙（音译）说，共同账户反映了韩国年轻人观念的变化：他们开始接受共同决策，愿意分担花费。不仅婚后如此，约会期间也一样，“这与老一辈截然不同”。“过去的典型模式是男人赚钱，女人持家。但如今是双方共同赚钱，平等分担开销。”

《中央日报》认为，尽管这种约会账户还未成为主流，但其稳步发展表明，对现在的韩国人而言，约会时做好预算、保持公平与追求浪漫同样重要。

英国遭遇雷雨天气 一晚闪电3万多次

英国6月13日颇不寻常：先是白天气温蹿升，成为今年以来“最热的一天”；晚上又大范围降雨、下冰雹及闪电，截至次日清晨一共闪电3万多次。

英国广播公司、天空新闻频道网站等多家媒体报道，英国气象局监测数据显示，该国多地13日22时左右开始降雨或下冰雹，大风呼啸，电闪雷鸣，一些地区甚至暴发洪灾。截至14日6时，一共记录到3万多次闪电，其中多数发生在海上。

东萨塞克斯郡消防部门说，当地一幢居民楼13日夜间发生火灾，初步推断很可能是被闪电击中所致。所幸火已被扑灭，没有人员伤亡报告。英国气象局专家埃米莉·卡莱尔此前分析说，英国正持续经历气候变化，极端天气事件变得越来越频繁。还有一些专家提醒，随着全球气候变化，英国今后可能遭遇更多暴雨天气。（均据新华社）